Навчальний предмет. Українська література. 11 клас

Розділ. Українська література другої половини XX ст. – поч. XXІ ст.

Тема.  Василь Стус. Поезія. Україна -  мрія та Україна знищена, скорена – у віршах поета 
Кушніренко Алла Іванівна, учитель української мови та літератури  Ставищенського НВК №2
Тема.
Василь Стус. Поезія. Україна -  мрія та Україна знищена, скорена – у віршах поета

Мета: допомогти учням усвідомити ідейно-художні особливості, естетичну вартісність віршів поета; розвивати навички визначення провідних мотивів, ідей, характеристики образів-символів, порівнювати їх; поглиблювати вміння висловлювати власні думки з приводу порушених письменником проблем; виховувати любов до України.

Обладнання: портрет письменника, видання творів, ілюстративний матеріал до них.

Тип уроку: формування вмінь та навичок.
ХІД УРОКУ

I. Організаційний момент

II. Актуалізація опорних знань учнів

Тест-доповнення.

1.Василь Стус формувався як поет під впливои…

2.Дебютна збірка Василя Стуса…

3.Вершиною творчого доробку Василя Стуса є збірка…, назва якої означає…

4.Не дійшли до читача вірші з поетичної збірки…

5.Найхарактерніша риса ліричного героя поезій Василя Стуса і самого автора…

6.Екзистенціалізм – це…

7.Основні екзистенційні  мотиви творчості Василя Стуса…

8. Жанр поезії «Мені зоря сіяла нині вранці…»…

9. Ліричний герой звертається до «добра і правди віку» в поезії…

10. Зоря в поезії «Мені зоря сіяла нині вранці…»символізує…

III. Мотивація навчальної діяльності учнів

Учитель. Василь Стус є одним із поетів - «шістдесятників», який жив за принципом – хто ж якщо не я. Його глобальне бачення історичного минулого Батьківщини, сумне сьогодення й відповідальність за майбутнє були злиті воєдино.

Україна моя починається

Там, де туга моя кінчається.

Край дороги, як пісня чаїна,

Починається Україна…

    (Петро Осадчук)

Україна… Її у серці Стус вимріяв, а у житті захищав мужньо й непохитно. Захищав тоді, коли мало хто й вірив у неї…

Як ми українці,

Як я українець,

І ти українець,

І він, і вона –

Як ми всі – українці,

То більше не будем

Ходить навпричинці,

Бо ми – українці,

Бо ми – українці!
IV.Осмислення навчального матеріалу

· Чим є історія для нас, українців?

· Чого вчать уроки історії?

· Чи можна, закривши очі на минуле, збудувати своє майбутнє?

· Чи можна поетичними символами розповісти про історію?

Завдання уроку: ознайомлення з поезіями «У цьому полі, синьому, як льон», «Народе мій, до тебе я ще верну», « На колимськім морозі калина». Аналіз символічних образів.
V.  Ознайомлення з поезією В. Стуса

1. Читання твору “У цьому полі, синьому, як льон”.
2. Запитання до учнів. 

- Чи не вважаєте ви, що у цьому полі льону, Стус шукає свою Україну?

- Чому ліричний герой твору відчуває себе самотнім?

- Від чого тікає і чи тікає автор?

- Чи можна вважати цей твір медитацією? Доведіть думку, розкриваючи поняття “медитація”.

- Чи знайшов у собі Україну Стус?

- Яким настроєм пройнята поезія? (Веселим, сумним, трагічним, критичним)

- Що вказує на плин думок?

- З якою метою автор вживає повтори “у цьому полі, синьому, як льон”?
- З ким автор веде діалог?

- У кого питає: “Вдатися до втечі? Стежину власну биндою згорнуть?”
(Ознаки медитації, роздуму, шукання)

- Кредо ліричного героя. У чому воно полягає?

( “Ні. Вистояти. Вистояти. Ні – стояти. Тільки тут. У цьому полі, що наче льон.”)

Учитель. Для Стуса “стояти у цьому полі” є уособленням власної відповідальності за долю України. Поле, стежина, льон є українськими міфологемами. Вони уособлюють такі близькі нам поняття, як “батьківщина”, ”Батьківщина”, ”власний пошук”, “любов до Батьківщини”. Вони є суттю поміркованості українця.

У настроєві поезії відчутний біль, та він рішучий, він дає сили авторові – ліричному героєві – знаходити рішення – не згортати ”стежину” (”хреста і долі”), а знов і знов розкривати очі українцям на Україну.
3. Робота в групах
 Виразне читання та аналіз поезій

1 група  -  «Як добре те, що в смерті не боюсь я»

2 група  - «На колимськім морозі калина»

3 група  - «Народе мій, до тебе я ще верну»

4. Перевірка виконаної роботи
VІ. Дослідницька робота

  Зробіть порівняльний аналіз образу України в поезії В.Симоненка та В.Стуса

	Спільне

	Любов до України, рідної землі, народу,невіддільність себе як поета і людини від неї;

дві України.

	Відмінне

	В.Стус
	В.Симоненко

	Жаль, біль через роз’єднаність і зрадливість з давніх часів, безкомпромісність; активна життєва позиція в ставленні до системи
	Захоплення Україною, її славним козацьким минулим, віра в неї; дещо споглядальна позиція, хоча й є сильний критичний струмінь


VІІ. Підбиття підсумків уроку

  Інтерактивна вправа «Займи й обґрунтуй позицію»
  - Чи можна В.Стуса вважати справжнім героєм України?

           VІІІ. Домашнє завдання
            Вміти виразно читати поезії В.Стуса, аналізувати їх, характеризувати  творчість

            поета в цілому; письмово – дібрати приклади художніх засобів Є пояснити їхню 

            роль у творі.  

